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Pyytäkää joulukorteista näytekirja konttoristamme nyt aivan heti. Samoin joulu- ja uudenvuoden-onnitteluja varten listat, joihin voitte kerätä paikkakunnal­
tanne onnentoivotukset Toverissa julkaistavaksi.
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Kalenteri v. 1919, Työmiehen Joulu ja Lasten Joulu
olisivat myös tilattavat ensitilassa, joutuakseen ajoissa perille, nyt tunnetun hitaan ja epäsäännöllisen postinkulun takia. Toveruudella:

TOVERIN KONTTORI.

•l-H - l - I - l - t  r  i - l - l - l - H -HH - t - l - H - l - i - l - i - t - 1 tanu t itsensä barbaarisen 
$ SÄHKÖSANOMIA $  ( telmän kahleista,” eikä pitämään 

Saksein kansaa vastuunalaisena 
sen entisten itsevaltiaiden lial- 
litsijain teoista, joilta nyt on 
o tettu  kaikki valta pois. 

K utsuvat presidentin Saksaan.

•w - h;-h - i i i- i-h -h -h - i-
(T ra e  tra n s la tio n  f ile d  w ith  the  P ostm aster

at A 'to r ia ,  O re ., N ov . 30, 1918, as requ ired
b y  section  19 o f the  A c t  o f O c t. 6 th . 1917.)

V astustaa merien täydellistä 
vapautta.

Lontoo, m arrask. 26 p:nä. — 
Puhuessaan Dundeessa toissa­
iltana am m ukem inisteri V . S.*
•Churchill sanoi, -että samalla 
kun hän tekee kaikkensa a u t - ' 
taakseen voimakkaan kansojen ; 
liiton m uodostam ista, niin hän ' 
ei käsitä tuosta liitosta kuiten-1 
kaan tulevan sellaista, joka o t­
taisi yliherruuden Englannin 
laivastolta.

jä rje s -! neuvoston jäsepet ja asianomai­
sen yhtiön isännät ovat halli­
tuksen virallisen työselkkausten 
sovittelijan H enrv W hiten vä­
lityksellä alkaneet neuvotella la­
kon sopimisesta. Lakkoon ottaa 
osaa noin 500 vaunu-oajatvöläis- 
tä ja on lakon, tähden hallituk-

Kööpenhamina. marrask. 30 p. ; sen tilaamien rahtivaunujen val-
— Saksan hallitus kutsuu presi­
dentti W ilsonin vierailulle Sak­
saan hänen ollessaan Luropassa, 
kertoo Berliinin "Lokal Anzei­
ger”. __________

Eivät tahdo maksaa sota­
korvauksia.

W tshington, m arrask. 30 p.— 
Tsekkdäis-slovakit (Böömin uu-

m istus seisahtunut. Lakko on 
kestänyt jo viikon. Rautatiehalli­
tus on tilannut yhtiöltä 2,000 
rahtivaunua.

Suoni. sos. toimintaa 
rajotetaan Port­

ia ndissa
si hallitus) kieltävtvvät m aksi-

Nuoren vapaustaistelu- kiirehdin viereiseen huoneeseen.
Asettauduin riviin, joka kulki i|jän kohtalo

Oli kolea huhtikuun päivä. 
Istuin 'kovalla puulavitsallani 
parakkimme pienessä päätehuo­
neessa ja katselin rikkinäisestä 
ikkunasta, kuinka tuulenpuuska 
riuhtoi viereisen parakin rikki- 
am m uttua kattoa, josta vihdoin 
suuri pelti irtautui pudoten 'ko­
valla rytinällä maahan. Samassa 
tuli kulman takaa esille vartija,

Ensim äinen naislähettiläs.
Lern, marrask. 29 h- — L o­

karin hallitus on nim ittänet lä­
hettilääksi Sveitsiin naisen. ol­
len täm ä ensimäinen kArta kuu 
nainen nim itetään tuollaiseen 
toimeen. Lähettilään nimi on 
Resika Schwimmer, unkarilai­
nen kirjailija ja pasifisti. joka 
nyt asuu Sveitsissä. Schwimmer 
on o ttanut vastaan nimityksen 
ja ryhtyy hän hoitamaan lähet­
tilään tointa kohdakkoin.

! masta 
1 vallan s 
I lä eilen

Kallea

niinkäänalista osaa Itä-j 
s »taveloista, san ivat tääl-

’loom in edustajat.

Portland, Ore., 29 p. marrask. 
Eräitten suomalaisen s. osas­

ton haalin lähellä asuvien asu-
valituksen joh­

dosta kävivät kaupungin poliisi- 
I viranomaiset kieltämässä tanssi­

lta -, vu toimeenpanon täkäläisellä 
taantum uksellisten Leip- haalilla siitä syystä, että sek

vaaditaan poistumaan 
maasta.

Lontoo, marrask. 30 p. 
vallan

kästen 
/E

tekemän

jolloin vetäydyin ikkunasta vält­
tääkseni ampumista. 'Tällöin 
kiintyi huomioni erääseen poi­
kaan. joka samassa astui huo­
neeseeni, sulkien oven kiireesti 
tiestään. Hän näytti sanom at­

toman hätääntyneeltä vilkuilles- 
säan siinä suurilla silmillään 
ympärilleen, ikäänkuin jotain et- ; 
sien. Kvsäsin, mikä häntä

ohi pitkän pöydän, jonka ääres­
sä • luetteloiminen suoritettiin. 
Ilmotin nimeni, ikäni v.m., jon­
ka jälkeen painuin suoraapäätä 
ovesta ulos, missä jännityksestä 
vavisten jäin odottam aan tapa- 
usten kulkua. I lampaani löivät 
loukkua, kun kylmä tuuli tun ­
keutui läpi ohuen paidan jäiscs- 

1 ti hyväillen nälkäistä ja sen ta ­
kia kvlmän arkaa ruumistani, 

j Vihdoin jännitys laukesi \ ar- 
i tijan tultua huutamaan vankeja 
' sisälle. Menin v aroen omaan

huoneeseeni ; pelkäsin näet. et-
tä minua vakoillaan, 
sitte vihdoinkin päästin 
pinteestään. niin vasta 
täysin havaitsin, kuinka 
sentään olisinkaan tehnyt,

i kun
pojan 
silloin 
väärin 

ellen

zigissä suunnittelem an salaliiton lainen häiritsee asukasten
ilm itultua on entiselle Itävallan ‘ 
keisarille Kaarlelle annettu 
m ääräys poisua maasta, kerro- ; 
taan Sveitsistä tänne tulleissa 
tiedonannoissa. Häntä vaivaa

Hän on Unkarin naisten ä.v alakuloisuus ja hän tapaa istua 
nioikeusliiton presidentti ia hä- ' tuntikausia kirjoiuspovtänsä ää-
nen sanotaan panneen alulle 
'hankkeet lähettää rauhanlähe- 
tvstö  A m erikasta' Europaan, 
jonka Ford sitte kustansi.

Bulgarialaiset teurastaneet 
serbialaisia.
m arrask. 29 pm ä.— 
tänne tulleet tiedot

ressä tuijottaen eteensä. Hänen 
eukkonsa on huolissaan hänen 
huonon terveytensä tähden.

rau­
haa. Osaston puolesta on jätet­
ty asia lakimiehelle ja vaaditaan 
kaupung in hallitus viranomaisia 
peruuttam aan kiellon, koska 
kaikissa muissa haaleissa kau­
pungilla sallitaan tanssia. O sas­
ten puolesta on kerätty haalin 
lä h e l lä  aiivien asukasten allekir­
jotuksia todistukseen, jossa sa­
notaan, ettei suomalaisten tans-

4X ,

Kuningas
p -

Y rjö

H 9
p «Z\ , '-//
«  uv» / /

Kaikki tav a ra  mitä 
Nicholas Gamse 

myy on täydellises­
ti taa ttu .

Voitte saada 17 kivisen 
‘ELGIN’ sisustan  18 ka i 
koisessa kellossa. 20 
vuoden takaus. H ienos­
ti ka iverre ttu  etu  ja 
takakuori on ruuvaa- 
raalla k iinn ite tty . Pos­
timaksuin«: en

$18.00 Nicholas Gamse

I artist 
Xishistä 
kertovat 
ma uneen

Pariisissa.
artist, marrask. 30 pm ä. — 

Englannin kuningas Yrjö, W a- 
lesin prinssi j i prinssi Albert 
saa,Hiivat tänne torstaina.

' siaiset ja muu toiminta ole ’hei; 
tä häirinnyt. < isaston saamia

! allekirjotuksia on noin 60 hen­
kilöltä.- Osastoa vastaan valituk- 

: sen tehneillä sanotaan sitä vas­
toin olevan tiimejä noin 40,

kaikVi Serbialaisen kv Englannin mieshukka vain vajaa ! m utta kukaan ei tiedä mistä ja

Iän \  lasstinetsin 2.500 asukasta ■ 
Serbian ollessa bulgarialaisten 
kontrollin alaisena. Voidakseen! 
tappaa serbialaiset sukupuut­
toon bulgarialaiset ampuivat tai 
h irttivät lounais-Serbiassa kaik­
ki porm estarit, papit ia koulu­
jen opettajat.

miljoona.
Lontoo, marrask. 30 pm ä. — j 

Täällä annetun virallisen lau- 
sunnon mukaan T.nglanti on so­
dassa m enettänyt kaikkiaan Lä­
hes 1.000,(00 miestä, siihen luet­
tuna taisteluissa kaatuneet ia 
muista svistä sotatoimissa 
leet miehet.

K annattaa kansojen liittoa.
Lontoo, marrask. 2*’ pm ä. -

V astustuspuolueen johtaja H er­
bert Asquith on julkaissut vaali-

tavansa 
näisvvden

kansojen liittoa, it>e- 
m yöntäm istä Irlan­

nille ja vastustavansa rajotus- 
ten asettam ista vapaakaupalle.
L isää sukelluslaivoja luovutettu.

Harwich, marrask. 29 p. — 
27 saksalaista sukelluslaix aa 
luovutettiin taas liittovalloille
\ nme
saakka
laivoja
114.

, olisi häntä auttanut, ja
• ,, . ... .... . ' d!? kiitollisuudellaan ei ollutvasi, lolloin hau tuli lahellem ■ •. • ,• , • , • ... rajoja,ia hätäisesti kuiskasi, ovccnnaui , Siitä 

viitaten: "slagtari, slagtari.” ' hetkestä

hänen
mitään

M urteestaan huomasin, että hän 
olikin venäläinen, eikä niinmuo­
doin osannut suomea. Ja samal­
la juolahti mieleei, että olin 
tuon pojan nähnyt tykkimiehe- 
nä läheisellä harjulla piirityksen

ilkaen
meistä hvvät ystävät, va 
emme toistemme puhetta 
märtäneetkään.. Se oli tosin

T O D IS T E : —
Nasel, W ash, 

syysk. 17. 1918 
Jos te  ha luatte  ostaa

hyvän keli-«n, »yin , ti- 
la tkaa  «e N. G ätrseT ta, 
New Y orkista. ?.l.na 
ostin  kellon N. Oanise'l- 
ta  kaksikym m entä kolme 
(23) vuo tta  sitten , sen 
sisustaan on m erk itty  N. 
G am se — No. 126224S. 
O ie t i  k äy ttän y t kelloa 
joka  päivä ilman m i­
tään  k o i' tusta ja kelle 
yhä vielä p itää  tarkan  
ajan. — K unnioituksella 

JO H N  N A SI.

Sam at kuoret varu ste ttu  17 KIVISELLÄ 
■QUEEN EXTRA" sisuksella. E rikoisesti so­
v ite ttu . Yksi parhaista  kelloista n ' t l  val­
m istetaan. Postim aksuilleen .............. $24 00

TILA i KAA HETI! Nyt ei olisi liian pian.

N. GAMSE
(P erustettu

Dept. C.
9— 11—13 Maiden

mille hvvin vaarallista, m utta 
, enhän voinut ruveta tuota nuor- 
' ta, turvatonta poikaa hvlkimään- 
i kään. Koetin siis vain parhaani 
j mukaan saada hänelle selväksi,

Samalla tajusin msö<kin syyn, ; ettei hauen missään tapauksessa
aikana.

mikä teki häne t,ny t noin leto t- pitäisi p im u a sopimattomassa 
-iteii ilmaisisi it- i 

tappa- i

Me otam m e vapaudenlainoja 
k iuahinnasta.

v. 1888.) «

Lane, NEW YORK,
täydestä  inark-

■m
si. Varsinkin sen johdosta, e ttä  van­
geista  m uodostettu kuero kaiu tte li 
hetkeen , sopivia lauluja. K ie ltäm ät­
tä onkin vähintäin  m ielenkiintoista, 
e ttä  ennenaikaiseen hau taan  tuom i­
tu t Roikkuvat sen partaalla. Vaik-

tomaksi. Viereisessä huoneessa ; paikassa, ettei 
toim itettiin näet parhaillaan van- ■ seänsä ennenkuin pahin 
kien luetteloimista, ja koska p o i- ; miskuume olisi ohi. 
ka hyvin tiesi, mikä häntä odotti; Eräänä päivänä tapahtui k ili-  ; ba olosuhteissa järki himmenee 
täällä, missä kaikkien muidenkin te l ik in  niin onnettomasti, eitä i 
venäläisten osaksi oli tullut jo i vahtipäällikkö kvsvi hauelta jo- 
ennakolta langetettu armoton I takin, ja kun hän ei osannut- !

ka eihän sovi ihm etellä, jos sellaisis-

Kiiruhtakaa jouiukort- 
ti£ilaustenne kanssa

“kuolleita

kuolemantouimo, niin eipä siis 
ihme, että liankin pelkäsi jou­
tuvansa saman kohtalon alaisek­
si huolim atta siitä, että olikin 

» . a  . . . vasta lapsuusiässä. Tähän men-t diitoiniun i. VV. VV.-iaiS“ nessä oli hänen onnistunut pii- 
ten tutkintoa lykätty i lottautua tuhansien muiden

miten ne ovat saadut.

< Tiu»- transla tion  filed with the P o stm a 'te i ' 
at A s to n i , O re., Nov. 30, 1918, as ii-quirct1 

oth, 1917.j

: joukkoon, kun ulkoasunsa ei
rikoisemmin

e-

Tilanne Itävallassa uhkaava.
Amsterdam, marrask. 30 pmä. 

—Kansan mieliala Vienissä on 
, pahaa ennustava. Itävallassa pe-1

lataan bolshevikismia. Kaupun-1 
| gissa on ruokatarpeita tuskin 
; kolmeksi viikoksi ja hiiliä vain 
i kahdeksi viikoksi. lollei apua 
j tule pian, niin siellä pääsevät 

helvetin voimat valloilleen. \ ’vt

i] oy 5JVCIIUU 1*̂  o» the Aqt oi D e t

Sacramento, 'Cal., 29 p. mar- 
piirioikeu- 
\  an E[ee-

rask. — Hallituksen
! den tuomair W illiam 

tin sairastuminen tähden on tääl- 
' lä "rikoksellisesta salaliittoniu-

keskiviikkona. Tähän 
on saksalaisia sukellus- 
luovutettu liitto valio,'le

jo kansa ostaa kiväärejä ia kuu- 
laruiskuja.

Tuhannet Itävallan sotilaat 
ovat ruvenneet kannattam aan 
Ixdshevikistisia ovpebi ja heidät 
on laskettu vapaiksi.

, ....... ... syytettyjen I. \ \  . M ,-
jäsente noikeusjutun kä­

sittely minkä .oli määrä aikaa 
joulukuun 3 päivänä lykätty 9 
päivään. Tuomari T. H. Rudkin 
Spokanesta tulee tuomari \ an 
i leetin sijasta istumaan oikeu­
den puheenjohtajana.

misesta

Amerikan edustus rau­
hanneuvotteluissa

Parasiittirosvot pelkäävät me­
nettävänsä "omaisuu- 

tensa".
Geneve, marrask. 30 p m ä .— 

Rikkaat saksalaiset ia itävalta­
laiset, aina hallitsiiahiv »nenien 
jäsenistä alkaen, mvyvät om is­
tam iaan osakkeita mistä hinnas­
ta hyvänsä, peläten vallanku­
mouksen jälkeen m enettävänsä 
kaiken om aisuutensa, kuten me­
nettivät suurien omaisuuksien 
om istajat Venäjällä.

Amerikan edustajat rauhanneu­
votteluun nimitetty.

'W ashington, D. C.. 30 p. m ar­
rask. — - Yhdysvaltoja edusta­
maan Luropassa rauhanneuvot 
leluissa tulee presidentti W i! 
son, Robert Lansing

(T ru e  translati<)n filed w i t h  the P ostm iste i 
at A '.t'n’ , O re., 30, 1918. as required
t r y  s e c t io n  19 O1 t h e  A c t  o f  O c t .  6 t h .  1 9 1 7 . ;

—  Luokkayhteiskunnassa eri 
luokat taistelevat eduista keske­
nään. eikä siinä ole mitään ih -! 
metteleniistä, sillä taloudelliset! 
olot määräävät luokkien välisen 
taistelun. \  aan se on luonnoton­
ta. että samaan luokkaan kuu-1 
luvat taistelevat keskenään. Työ-; 
väenluokan keskuudessa niin ta ­
pahtuu ja se johtuu työ lä isten ; 
tietäm ättömyydestä, siitä ettei­
vät tunne yhteiskunnallista jouk­
kovoimaansa ja sen kautta pyri 
hankkimaan huojennusta kurjaan : 
asemaansa, vaan yksilöinä k o e t-; 
tavat pelastua kapitalismin kui­
lusta. ,

kaan vastata, joutui hän kiinni. 
— Tassoo, sinä oletkin ryssä !

— huudahti "illoin tuo raakalai­
nen kostonriemuisena. la heti 
raastoi hän, mukanaan itkevän 
po jan, jota ei sen jälkeen enään 
kuulunut, ei näkynyt.

'Tapausta seuratessani puris­
tuivat käteni nvrkkiin ia sisäl­
läni riehuva viha tuota raaka­
laista kohtaan, joka noin kohteli 
suojattiani. M utta oman voi­
mattomuuteni tuntien vetäydyin' 
pois ia itkin k a tk e ra s ti... , 

Tuon pienen, uljaan jvojan tie 
piti siis lopultakin myös päät­
tyä sinne, minne siihen aikaan 
niin monen sadan venäläisen ja 
suomalaisen v apau stai steli iän
tiet olivat loppuneet, nini, 
himpään hietakuoppaan. ..

Mutta levätköön siellä rau­
hassa nuori, nimetön ystäväni : 
muistonsa e lä ä .. .

— Viestissä Työläissoturi.

Surulla ja  kaipauksella ilinotan 
sukulaisille ja tu ttav ille  

e ttä  rakas  m ieheni

Kalle Rantala
poikennut muista

vangeista.
A jattelin itsekseni:
— Mitä tuskia lieneekään tuo 

15-vuotias poika kärsin vt olles­
saan näin yksinäisenä ja kieltä- 
taitam attom ana tällaisissa olo­
suhteissa. voimatta edes puima 
kenenkään kanssa?

Ja  varmaankin luki 'iän il­
meistäni ajatukseni, koska hän 
nyt kaikin elein koetti tehdä mi­
nulle selväksi, kuinka suuressa 
hädässä hän todellakin o l i : ja 
lapsen koko luottamuksella loi 
hän suure t1 silmänsä minuun, 
anoen hartaasti jotain neuvoa jäi 
apua.

Tunsin joutuneeni peräti pui- i 
malli-.ecu asemaan. Mieleni teki 
auttaa häntä! m utta samalla as­
tui eteeni vankilan päällikön an- j 
kara hahmo, joka kuolemmi u-

— Nyt kun tulee pesänselvi­
tys sotasaaliista, niin kvsvkääpä 

1 työläiset itseltätinc kuinka suil­
la. , ren Qsan te saatte.

kuoli E urekassa, Cal., m arras­
kuun 2 p., 1918, sai ra ste t tuaan 
11 vuorokautta influenssaan, 
josta m uuttui keuhkokuum eek­
si. Hiin oli kuollessaan 43 v. 
ikäinen. V ainaja oli syntynyt 
Pyhäjoella Porhalabdessa. Ou­
lun lään issä  Suom essa. Lähin­
nä surem aan jäin  minä hänen 
vainionsa, äiti, veli ja 3 sis­
koa Suom essa, 3 veljeä tässä  
m aassa sekä lukuisa tu ttav a ­
piiri tää llä  ja  Suom essa.

Aina Rantala.

Hän eli vain lyhyen a jan  ilo­
nani täällä , Sua ka tke rasti kai­
pailen kun kuolon käsi kylinä 
sun m inulla tem pasi. (2)

— Kapitalistit ia työläiset 
i vat vihollisia vain niin kauan 
kuin kapitalistinen järjestelmä 
kestää. Sen kukistuttua ei ole 

! enään muita kuin vhteiskunnan 
' tasa-arvoisia jäseniä.

< } -

Aina Rantala, 
201 3rd St., Eureka.Lippu hulikaaneille.

Oulun lahtarikopla on lahjot- 
tanut eteläpohjalaisille “ vapaut­
tajille" ( )ulun lipun siitä hv- 
västä, että nämä vapauttivat 
heidät lääninhallituksen kallaris- 
ta, tappoivat joitakin t\ihläisiä, 
varastelivat työläisten säästö-

Cal.

ERI YHDISTYKSIEN 
OSOTTEITA.

AMERIKAN S. 3. SAIRAUS- JA 
liau tausapu renkaan  k irju rin  osote:

Wm. Heino. T.O. Box 31, W ilkeson, j 
W ash. L upakirja^  saavat kaikki suom 
sos. järjestöön  kuuluvat sä irastusapu  
osasto t ja seurat A m erikassa.
Y. C. V ELJBV SS1SUR \  MAJ \  NO 

1, p itää  kokoukset joka II: nen ja
IV: s keskiviikko kuussa klo 8 illalla : 
“Druids Tem ple” Harm ony H all'issa ' 
44 Page St. P öy täk irju ri Onni Yrjö- 
nen, 870 14th St., Phone: P ark  4063. j 
R ahastonk irju ri Leander H aaga, 124 
Thornton Ave., puhelin: Valencia 1943

W ashington. D. (A. 
— Presidentti

-> p. mar- 
W ilsouia

.. puhutelleitten kesken on alkanut 
päästä vallalle käsitys, että A-

r.e

1 le t i rv
White, joka ennemmin on ollut 
h hdvsvahain lähettiläänä Itali­
assa ja Ran."kassa, eversti H >use 
ia kenraali Tasker H. Bli-T jo­
ka viime mainittu tulee e lusta- 
ntaan Amerikan sotajoukkojen 
k< »mennuskuntaa Versalllesissa

. i pidettävässä sotajoukkojen pääl- 
Yhä rosvoaa «ansan varoja. Jy s tö jen  yhteisissä neuvotteluis- 
(»eneve, m arrask. o(' - p. ; sa Tieto siitä on annettu ‘A’al- 

\ lemu lehdet kertovat kansan j k osesta T alosta”.
Itävallassa olevan suutuksissa ------ -— —
sen johdosta kun entinen kei- Bolshevikit hyökkäävät.

merikaa edustamaan rauhanneu- , 
voiteluissa tulee ainoastaan koi- i 
me miestä ja Nmsingin. Henry!
W niteii ja eversti Housen arVei- C1 
laan tulevan näiksi edustajiksi. 
Edustajien nimejä tuskin ju l­
kaistaan, ennenkuin presidentti 
pitää kogressille puheensa, m ut­
ta alkosessa Talossa ' vierail-

tienneet sa- 
kolme tule-

halla oli 
‘‘rypsiä". 

Mitä 
Antaako

kieltänet suosimasta

siis
pojan

tehdä ?
m e n n ä  u /m i- kolikoita, 

ävitt: vät 
painon —
v a t.

sormuksia v.m. 
K ansati Tahdon

seka
kiria-

sari Kaarle edelleen ottaa Itä-j Helsinki. 29 
vallan valtion rahastosta 5CO.OOO j Pöhjois-X enäjän 
kruunua vuosittain palkkaa m u­
ka armeijan ylimpänä komen­
tajana. Äskettäin nuo lehdet ker-

p. marras«. — 
bolsheviki-ar- 

on julkais-

toivat hänelle maksetun 
m aksam atta olleita 
2.500,000 kruunua.

entisiä 
pa'kkoja"

' leet henkilöt ovat •• • . *; noa. että  mainitut 
' vat nimitetyiksi.

Mvöskin on varmana kerrottu, 
ettei presidentti itse ota osaa* 
varsinaisiin rauhanneuvottelui­
hin Amerikan edustajana, m utta 
hau m atkustaa neuvottelemaan 
eri maitten päämiesten kanssa 
ennen varsinaisia rauhanneuvot- 
teluistuntoja -pidettävissä vlei-j

1/ lii»
kirjot ukseen ja tulla ilmi? V a i- ' 
kn koettaa piilottaa hänet. Se 

llut helppo tehtävä, koska
huoneet varm asti tarkastettäi- N älkäkeijeus valkoisessa Suom essa 
siin kirjotuksen loputtua. Ikku 
nasta hyppäämistä ei käynvt a- 
jattelem inenkaan, pihalla kun 
oli vahteja, jotka ampuivat ar­
m otta pienemmastäkin syystä.—
M utta mitä siis tehdä? — Pan­
nako sittenkin oma turkkinsa
vaaraan, ja  jos joutuu kiinni — | “** •«!>“.<. . le  on F K B & s  M ackey Lodge
tehdä seuraa pojalle hietakuop- , kärjis ty n y t äärim m illeen. P itkään  ai x 0. 7.

toisin sannen hulikoi-

Suomen porvarilehdet tie tävä t ker 
toa, e ttä  M arian sairaalassa  Helsin­
gissä kuoli viime heinäkuussa nai 
kään 30 henkilöä. Monet nä istä  oli 
korjattu^ kaduilta, mihin olivat nälän 
näännyttäm inä lyyhistyneet. — ■ Eiiu- 
tarvepula on Koiviston kunnassakin

Y. S. K. W. & S. MACKTY MAJA 
No. *, L Box 234. Black Diamond

W ash., pitää kokouksensa joka 1 ja 3 
sunnuntai kuunsa. Kirjeenvaihto-oso-

Eivät halua kärsiä rangaistusta 
toisten rikoksista.

Hull. marrask. 30 pm ä. — 
Ruhlebcnista. Saksasta, tänne 
s tapuneet englantilaiset siviiii- 
vangit kertovat heille annetun 
siellä pitkän kirjelmän, jossa 
heitä pyydetään vaikuttam aan 
Englannin kansaan Saksan kan­
san puolesta, "joka on vapaut-

meijan ylikomentaja 
sut kehotuksen joukoilleen tu n ­
keutua viljaviin Itäm eren maa­
kuntiin. jossa on saatavana ruo­
katarpeita. Saksan sotaväen on i sissä alustavissa neuvotteluissa ' 
ilm otettu jo osiksi luopuneen1 ja hän tullee 
Narvan eteläpuolelle m u -d o ste -; kauan kunnes 
tusta rintam asta ia
nau tienoilta niinikään ovat sak­
salaiset lähtemässä.

viroymaan n u n ; 
1 o.u„i.vo neuvottelut pää-

\  äinät 'in- «evät alulle, m utta ei ottam aan.
osa a n eu vc/t telu ih in.

p a a n ...
Pelkkä ajatuskin siitä jo puis­

tatti. M utta toiselta puolen : oli­
han väärin antaa nuoren pojan 
joutua noin vaan verihurttien 
saaliiksi:

— Ei! — Kiireesti oli toim it­
tava. jos mieli jotain teli l ä : 
viereinen huone kun alkoi io 
tvhjentvä. — ia selloinhan olisi 
jo kaikki ollut myöhäistä.

kaan ei puu tteessa  o le i l l e  kun tala i­
sille ole jae ttu  m inkäänlaisia  elin 
tarpeita . On odotettavissa näll 
kuolem an tapauksia. Tuontikunnai

WINLOCKIN MAJA NO. 19, Y. S. K 
& S., p itää  kokouksensa jokaisen 

kuukauden ensim äisenä sunnuntaina 
klo 9 a p. P öy täk irju ri A rthur Sa

le on tie tenk in  t tfh a a n  lähe te tty  Ien- muelson; rahastonk irju ri Johu Hill 
nätinsanoraa, 
kaista  apua.

jossa pyydetään pj. M so te . Box 48, A inlock, W ash.
V. S. V. & S. MAJA No. 2, YLI 

I m aailm an, kokoukset ovat joka 
m aanantai-ilta Odd Fellows haalilla 

' klo 7:30. K irjurien o so ttee t: pöytä 
, k irjuri John Tolkka, Box 971, Astoria 
Ore.; rahastonkii^uri Chas. W irktix

tausm aa. Nälkäkuolem ia sattuu  lei- la, Scandinavian American Bank, As 
rillä  niin taa jaan , e ttä  oltiin pakot to r*a, Oregon

I te ttu ja  laittam aan

H ulluutta on jos jonkinlaista .
Syysk, 23 p :n ä  v ih ittiin  tarkotuk- 

seensa R iihim äen Hotav?r.y;|an ’’

Vavnupajän työläiset lakossa 
Seattlessa.

SeSattie. 30 p marrask. — tuttava, tilaa hänelle 
p,!C.1?iC ( ir V' ( 0 ,1 ¡Toveritar; se on hänel-tvolao-ten puolesta Seat.Ien m t ; l ,  . . . .
tallitvoläi ten unioitten .es ..:s- iC t a i p e e l l i n e n .

------ ! Tein siis äkkiä päätökseni
Jos sinulla on palkka- p°ika — vaikkapa sit

orjuuteen tyytyvät nen i e n . oikein erity inen
Huoneessa oli puulaatikko. jo- ' liautausm aa 

ta eräs vanki kävtti sänkynään.
Sinne käskin pojan nyt rvömiä. 
ia palttooni ia takkini 
hänen peitokseen

POttTLANDJN MAJA NO. 23,
työläisluuraugoilie. Noi k V. 6  S. Kokoukset joka J :n ea

niin. tämä uu.-i kalm isto vihittiin  . ti" ! ja l lk m a s  m aanantai kuusia, 855(4 ij 
pippien ja pappi -n avulla pvh.i 11 (.<r- -'bssissippi Ave. Pöytä k irju rin  osote; j 

Gust Alamaa, 709 M innesota Ave.; ■ 
kim viskasin »otukseensa, ja sano tti.n  tiiamuu- rahaRtonkirJurin oso te; Geo. A ltm an, I 
T e h ty ä n i sen  i m uodostuneen varsin  jtih lallm ek-( gjg M issouri Ave., Portland, Ore. |

Sydäm en suru lla  saam m e il- 
luottaa e ttä  kuolem an sää­

lim ätön Kylmä käsi pois 
kutsui rakkaan  poi­

kamme.

Aroe Peura I
neljä  vuorokautta sa iraste ttu - 
aan kurkkum ätää  vaipui kuolon 
uneen Camas, W ash. Hän syn­
tyi Bowie, Colo., m aalisk. 27 
p.. 1907 Ja kuoli lokakuun 30 
p., 1918; oli siis ilonamm e 11 
vuotta 7 kuuta ja 3 päivää. I- 
kävällä kaipaam aan jäim m e me 
vanhem m at, 1 veli ja 1 si&kj. 
1 eno, 3 tä tiä  tässä  m aassa. 3 
setää. 1 eno ia 2 t  ’ a Saam es­
sa sekä lukuisa joukko tu tta ­
v a  tässä  m aassi ja Suom essa, 
jonka tä ten  tiedoksi annam m e.

Hanna ja* Erick Peura, 
Camas, W ash.

Vie! elää Arot n tyor kenties 
kauankin kansan suussa, hän 
eli niinkuin l .1 ¡.an r.i» . . m  
kuoli tntitihhisa
Oli Arot talonpoika ja suur s ’ls 
suvultansa. Siis jaloin potka 
joukostam m e oli h tn aikanansa.

I3bl


